
ĐỀ CƯƠNG ÔN TẬP TOÁN 8 TRONG THỜI GIAN NGHỈ PHÒNG DỊCH nCoV:

PHƯƠNG TRÌNH 

Ví dụ  Giải phương trình
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  Mẫu chung:  6
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Vậy nghiệm của phương trình là 
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Bài tập luyện tập
Bài 1   Giải phương trình
	a. 3x-2 = 2x – 3 

b. 2x+3 = 5x + 9 

c. 5-2x = 7

d. 10x + 3 -5x = 4x +12
	e. 11x + 42 -2x = 100 -9x -22 

f. 2x –(3 -5x) = 4(x+3)

g. x(x+2) = x(x+3)

h. 2(x-3)+5x(x-1) =5x2 


Bài 2   Giải phương trình
a/     
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c/ 
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 b/   
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d/  
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Bài 3   Giải phương trình
1) 2x – (3 – 5x) = 4( x +3)
        2) 3x -6+x = 9-x            3) 2t -3+5t = 4t+12

4) 3y -2 = 2y -3                    5) 3-4x + 24 + 6x = x+27+3x         

6) 5-(6-x) = 4(3-2x)             7) 5(2x-3)-4(5x-7) = 19-2(x+11)
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 PHƯƠNG TRÌNH TÍCH VÀ CÁCH GIẢI:

Phương trình tích: A(x).B(x).C(x).D(x)=0  trong đó A(x),B(x),C(x),D(x) là các nhân tử
Cách giải:              A(x).B(x)C(x).D(x) = 0 
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Ví dụ    Giải phương trình: 
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Vậy:
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Bài tập luyện tập

 Bài 2   Giải phương trình
1/ (2x+1)(x-1) = 0                                                             2/ (x +
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3/ (3x-1)(2x-3)(2x-3)(x+5) = 0                                         4/ 3x-15 = 2x(x-5)

5/ x2 – x = 0                                                                       6/ x2 – 2x = 0 

7/ x2 – 3x = 0                                                                     8/ (x+1)(x+4) =(2-x)(x+2)
 Bài 2   Giải phương trình
1) (x+2)(x-3)= 0
                    2) (x - 5)(7 - x)= 0                     3) (2x + 3)(-x + 7)= 0    
4) (-10x +5)(2x - 8) =0             5) (x-1)(x+5)(-3x+8)= 0
         6) (x-1)(3x+1)= 0      7) (x-1)(x+2)(x-3)= 0
         8) (5x+3)(x2+4)(x-1)= 0

9) (4x-1)(x-3) = (x-3)(5x+2)   10) (x+3)(x-5)+(x+3)(3x-4)=0        
11) (x+6)(3x-1) + x+6=0
        12) (2x - 7)2 – 6(2x - 7)(x - 3) = 0
13) (x-2)(x+1)= x2 -4
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